MAI1 1.a2. cvideni — opakovani stfedoSkolské matematiky — vybér pfikladd 1
(pro ,,nasi“ matematiku zvla§té potiebnych partii; trosku ,,obtizn&j3* ptiklady maji *)

Pfedpoklad — zname mnoZinu R redlnych ¢isel, zvladame ,,poéitani v R a pravidla uspofadani R.

»Jazyk® matematiky - vyrok, sklddani vyroki, vyrokové formy a zdpis pomoci kvaniiﬁkétorﬁ,
,»c0 je* definice, véta, dikaz
(nejprve si zkuste aspoii pfedist a porozuomét zadani problémki, a miizete se samoziejmé pokusit i o jejich Fedeni)

1. Rozhodnéte pravdivosti vyroku:

a) funkce f(x)= x2 je rostouci na intervalu (0,w) ;

b) funkce f(x)= x2 je rostouci v R ;

¢} IxeR: cosx= 1/ 1-(sin x)2 (budeme spide psat cosx = 1/ 1-sin?x )

d) VxeR: cosx=.f 1-(sin x)? ;

e*) k funkci f(x)=x? naintervalu (0,0) existuje funkce inverzni;

a obecnéji: je-li funkce f(x) rostouci na intervalu (a,b) , pak existuje k funkei f(x)
na intervalu (a,b) funkce inverzni.

2. Vysvétlete a pak negujte nasledujici vyroky ( f(x) je redlnd funkce definovand v intervalu (a,b)):
a) Vxe(ab): |f(x)]<1 ;
b) dc>0Vxe(a,b): |f(x)|£c ;
c) Vc>0Vxe(ab): |f(x)|£c ;
d) JaeR Ie>0VxeR: |f(x)-a|<e.

3.* Ukazte, ze nasledujici vyroky jsou ekvivalentni (a zapamatujte si):
W) V=w ; () W=V (i) aVviW ; (iv) = A=-W).

A promyslete ekvivalenci vyrokii (i) — (iv) pro V:xe4 a W:xeB ,kde Ac M, Bc M
(A4,B,M jsoumnoZiny) .

A néco mnoZinového poétu:

I. Bud A,BCR, ke A={acR;|a-1|<2} a B={beRj|p+2|>2}.
Najdéte mnoZiny AvwB; AnB; A\B; B\A; AxB .

2.* Promyslete ekvivalenci vyroki (i) — (iv) z pfikladu 173 pro V:xed a W:.xeB ,kde AcM, Bc M
(A,B,M jsou mnoZiny) .

3.% Ukaite, 7¢ plati (4, B,C jsou mnoZiny): a) AU(BNO)=(AuB)n(4wC) ;
b) AN(BuUC)=(AnByu(AnC) ;
) (A\BYu(B\A)=(AuB)\(4n B)
d) ANBNOy=4A\B)w(4\C);
e) A\(BUC)=(A\B)n(4A\C) .



MnoZina R realnych &isel, ,,poitani* v R.
L. Refeni rovnic a nerovnic (vR):
I. ReSeni rovnic a nerovnic (v R):

1. kvadratickych:

a) (x2+2)(x—1)=0 d) 3x2 +x=0 2) 2 +3x+12-1
b)  (x*+2)(x-1)<0 e) 3xF+xz20 h) x%+4x+4<-1
) (x+2)(x-1)=0 f) x*<4
2. s neznimou ve jmenovateli:
—_ 2_ —_—
) 122 by 1<t o <0 g 11, %
X x-2 x+3 x+1 x-2

3. s odmocninami:

a) Vx+2 <1 b) ﬁ+1>2 € Vx-2+x>4 d)F Jx?+2x-3 24/x? +3x—4
x-1

II. Absolutni hodnota (v R).

1*. Vlastnosti absolutni hodnoty redlného &isla:
Pokuste se ukazat, a hlavné si pfipomeiite, Ze pro libovolna a,b,c€ R plati:

i) la+b| < |a|+|b|,aodtuduilzesnadno ukazat, Ze také plati |a—b| < |a|+|bl ;
ii) la—bl < |a—c|+|c—b| (t.zv. trojiihelnikova nerovnost);
a’ +b*
1i1) |a-b| < {uZzitena nerovnost)
iv) Ialzmax (a,—a);
v) agc A ~ac<c :)Ialsc;

2. Rovnice a nerovnice s absolutni hodnotou:

) [|x-2]-3|=5

if) |x—2|s1 iii) |x+3| >4 - iv) |x—1|<3/\ |x+5|24(soustavanerovnic)
. x+1
vy |x-1] <|x+5] i) | 1




